
O farmářské trhy je zájem, 
poslední letošní budou v listopadu

Farmářské trhy si od samého začátku svého konání na náměstí Míru v Bruntále získaly 
velkou pozornost, na nezájem nakupujících si stánkaři nemohou stěžovat. První trhy se 
konaly ve středu 24. dubna a následovat budou ve čtrnáctidenním intervalu až do začátku 
listopadu vždy od 9. nejdéle do 18. hodiny. Prostor je připraven až pro sedmdesát prodej-
ních stánků.                   Foto: lc
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Závod míru se blíží, Bruntál jej 
čeká v sobotu 25. května 

S  blížícím se termínem letošního Závodu míru dochází ke 
zpřesňování některých informací. Do Bruntálu je napláno-
ván dojezd I. etapy, a to (oproti původnímu plánu) na sobotu 
25. května odpoledne. 

V průběhu dne se dá v sou-
vislosti se závodem očekávat 
omezení dopravy a parkování 
ve vybraných ulicích a v cent-
ru města, a to od 10 do 17 ho-

din. Předpokládané omezení 
se bude týkat mj. podélného 
parkování v komunikaci v uli-
cích Uhlířské a Vančurově.

Více na str. 14

Stanice přírodovědců pomáhá zvířatům
Stanice přírodovědců působící ve Středisku volného času 
v Bruntále má díky pečlivé a odborné práci vedoucí Marcely 
Rozprýmové nejen ve městě, ale také mezi odborníky dobré 
jméno. Postarat se zde dokáží prakticky o jakékoli zvíře, které 
jim lidé donesou, a především se pak vyléčená a vykrmená zví-
řata daří zpravidla bez problémů vrátit zpátky do přirozeného 
prostředí. 

Letos na stanici opatrovali 
například dvanáct ježků, kteří 
už se koncem března probudili 

ze zimního spánku a v dubnu 
byli zase vypuštěni zpátky do 
přírody.     Pokračování na str. 3

Cyklisté ze škol soutěžili 
pod odborným dohledem

Dopravní hřiště vybudované pro školáky v areálu základní školy 
v Cihelní ulici 30. dubna zažilo nápor malých cyklistů. Konal se 
zde 2. ročník oblastní soutěže s názvem Dopravní soutěž mla-
dých cyklistů, která je určena pro družstva žáků základních škol.

Soutěžního dne se účastni-
ly týmy sportovců ze všech 
základních škol ve městě a 
přidalo se i družstvo školáků 
ze Dvorců. Rozdělené přitom 

byly do dvou kategorií od 
10 do 12 let a starší soutěžící 
spadali do kategorie od 13 do 
16 let. 

Pokračování na str. 5

Na kole dětem, podpořte 
akci a vyrazte na výlet

Další ročník charitativní cyklotour Jo-
sefa Zimovčáka Na kole dětem má letos 
vytyčenou trasu z  Aše až do Velehradu 
od 6. do 15. června. Cyklistický peleton 
tak křížem krážem projede skoro celou 
republiku a ve čtvrtek 13. června dorazí 
i do Bruntálu.

Na bruntálském náměstí Míru, kam Jo-
sef Zimovčák spolu se svou družinou do-
razí podle předběžných plánů po páté ho-
dině odpoledne, bude tou dobou probíhat 
kulturní program. Na pódiu, které bude 
na náměstí přichystané, vystoupí odpo-
ledne hudební i taneční skupiny a vyvr-
cholením programu bude právě příjezd a 
přivítání cyklistů. Hned následující den, 
v  pátek 14. června v  8 hodin ráno, pak 
sportovci vyjedou z Bruntálu, opět z ná-
městí Míru, a večer zakončí předposlední 
etapu desetidenní tour v Brně. 

Pokračování na str. 2 

Změny na linkách MHD
V neděli 9. června dochází celostátně ke změnám jízdních 
řádů ve veřejné vlakové i autobusové dopravě. 

Změny jsou k tomuto datu 
připraveny i na lince Městské 
autobusové dopravy Bruntál 
číslo 855001 OSRAM – Pol-
ní – žel. st. – aut. st. – Mo-
ravskoslezský Kočov. Město 
Bruntál vyšlo vstříc občanům, 
kteří požadovali časové úpravy 

spojů na autobusové zastávce 
Bruntál, nový hřbitov. Některé 
spoje jsou nově upraveny tak, 
aby návštěvníci hřbitova měli 
možnost využít autobusový 
spoj k cestě na hřbitov a za 
20 až 30 minut i zpět. 

Pokračování na str. 4
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 ● 23. května v  16.30 hodin 
v divadle

Přehlídka žáků pěveckých 
oborů ZUŠ Bruntál 

 ● pátek 24. května v 19 hodin 
koncert v divadle

Brněnští komorní sólisté
Závěrečný koncert KPH pro 
širokou veřejnost se uskuteční 
v  rámci celostátního setkání 
Kruhu přátel hudby v Bruntále. 

 ● sobota 25. května v 19 hodin 
sál ZUŠ

Koncert studentů a 
pedagogů Janáčkovy 

konzervatoře a Gymnázia 
v Ostravě

Mimořádný koncert KPH pro 

širokou veřejnost se uskuteční 
v  rámci celostátního setkání 
Kruhu přátel hudby v Bruntále. 
Předplatitelům platí abonentní 
karty. 

 ● 28. května v 17 hodin v di-
vadle

Akademie Střediska 
volného času Bruntál

 ● čtvrtek 30. května v 19 hodin
Náš domov – soubor 

Záplata 
Divadelní ochotníci souboru 
Záplata zvou na uvedení tragi-
komedie o bezdomovcích. 

 ● neděle 2. června v městském 
parku

Den dětí 
Středisko volného času připra-
vuje pro děti program, soutěže 
a hry v městském parku. Sleduj-
te plakáty k akci.

VÝSTAVY 

 ● foyer divadla
Bruntálek – město, kde 

jsem doma
Společná práce dětí z  bruntál-

ských mateřských škol je k vidě-
ní ve foyeru divadla. Ve všední 
dny je výstava přístupná přes 
kancelář divadla. 

 ● do 7. června foyer divadla
Václav Janča – fotogra�e

Průřez fotografickou tvorbou 
představuje v divadle nadšený 
amatérský fotograf Václav Janča 
z Bruntálu. Veřejnost je srdečně 
zvána. Ve všední dny je výstava 
přístupná přes kancelář divadla. 

Autorem neoznačených textů v listu je 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál

Na kole dětem, podpořte akci 
a vyrazte na výlet

Dokončení z titulní strany
Všichni sportovci z Bruntálu 

a okolí jsou na akci srdečně 
zváni, a pokud mají zájem a 
chtějí projevit svého sportov-
ního ducha, mohou se k pelo-
tonu na devátou etapu startují-
cí z Bruntálu přidat. Jet můžou 
zájemci jen kousek, není pod-
mínkou, že by museli absol-

vovat celou trasu deváté etapy 
až do Brna. Projekt Na kole 
dětem pomáhá již čtvrtým ro-
kem onkologicky nemocným 
dětem, podporuje ho řada lé-
kařských kapacit i známých 
sportovců a výtěžek z něj při-
spívá například na rekondiční 
pobyty malých pacientů.

(lc)

Kulturní servis – kdy a kam jít v Bruntále

Fotograf Václav Janča vystavuje své fotogra�e ve foyer bruntálské-
ho divadla. Autor na fotogra�i vlevo, uprostřed Pavel Rapušák a 
vpravo Mgr. Alena Pajkošová.             Foto: František Kučera

Brněnští komorní sólisté

Dny města Bruntálu se blíží 
Třídenní městské slavnosti u příležitosti 800 let města Bruntá-
lu. Připravuje se pestrý hudební a společenský program, spor-
tovní akce, pořady a divadlo pro děti i dospělé.

 ●pátek 21. června 
v  parku – dopravní hřiště pro 
děti
na Kobylím rybníku – projížď-
ky na lodích
na náměstí od 13 hodin hrají a 
zpívají děti ze ZŠ a MŠ, 
koncert kapel K2, Eagleheart, 
Turbo
Večerní běh Bruntálem
Tanec je život – taneční před-
stavení školy tance Dambra
večerní show na hladině Koby-
lího rybníka

 ● sobota 22. června 
Městská dechová hudba a ma-
žoretky, městská garda a c. k. 
dělostřelci Bruntál
11 hodin slavnostní zahájení 
městských slavností
Studio písně a tance Opole
křest knihy pověstí o Bruntále
odpoledne na náměstí – vy-
stoupení Stonožky
9–14 hodin Zámek patří dětem 
– hry a soutěže pro děti, dětská 
show s kouzelníkem
v  zámku od 14 hodin celé od-

poledne historický program 
Vivat Rex – šermíři, žongléři, 
tanečníci 
na náměstí odpoledne kon-
certy: Jindra Holubec, BUTY, 
Michal Šeps s  kapelou, AIR-
FARE, Gabriela Gunčíková 
s kapelou, Rock´n´roll band 
Marcela Woodmanna, noční 
diskotéka 

 ●neděle 23. června
dopoledne na náměstí ukázky 
techniky a činnosti hasičů a po-
licie, ocenění policistů
folklórní soubor tanců Opole
v  zámku odpoledne pohádka 
souboru Magnet 
v 17 hodin v zámku – Cimrma-
nova hra Vyšetřování ztráty 
třídní knihy v  podání ochot-
nického spolku ze Světlé Hory
v  15 hodin koncert sborů 
v kostele na Uhlířském vrchu
odpoledne koncerty na ná-
městí: Jumping Drums, �e 
Again, �e Pant a další
závěrečný koncert oslav – kape-
la Kryštof.

Společné dílo dětí z bruntálských mateřských škol je nainstalováno 
ve foyer divadla.



Náš domov       3   22. května 2013

Stanice přírodovědců pomáhá zvířatům a organizuje akce pro děti i dospělé
Dokončení z titulní strany

„O ježky byl poměrně velký 
zájem, lidé si je chtěli odnést a 
vypustit doma na své zahrádce. 
Ozvali se ti, kteří nám ježky na 
opatrování před zimou donesli, 
i noví, které možnost mít svého 
ježka zaujala,“ řekla vedoucí 
stanice Marcela Rozprýmo-
vá. Mít ježka na zahrádce to-
tiž není vůbec od věci. „Ježek 
zlikviduje housenky, šneky, ale 
nepohrdne ani žížalami. Není 
potřeba se o něj nijak extra sta-
rat, k naprosté spokojenosti mu 
stačí hromada listí nebo větví 
někde v rohu zahrady, a když jej 
lidé ještě zjara, případně i před 
zimou přikrmí trochou granu-
lí nebo kočičí konzervou, je to 
ideální,“ doplnila Rozprýmová. 
Letošní várka ježků už je sice 
zpátky ve volné přírodě, tento-
krát na Hartě, ale lidé se mohou 
ozvat zase příští rok na jaře a 
obrátit se přímo na vedoucí 
stanice. „Podmínkou je, aby ne-
byla zahrada moc blízko u frek-
ventované silnice, to je totiž pro 
ježky problém, a pak také aby na 
zahradě nebyl velký pes,“ vyjme-
novala vedoucí Rozprýmová. 

Na mláďata se nesahá
S blížící se jarní sezonou, kdy 

budou lidé chodit na procház-
ky a potkávat zdánlivě opuště-
ná mláďata třeba srnek nebo 
zajíců, vedoucí stanice důrazně 
upozorňuje, že je důležité na 
zvířata nesahat, pokud nejsou 
na první pohled zraněná. „Malé 
srnky i  zajíce mohou lidé často 
potkat samotné a mají tendence 

je zachraňovat a odnášet je. To je 
ale chyba, matka se o mladé tím-
to způsobem stará. Chodí je kr-
mit v noci a přes den jsou samy, 
aby k  nim pachem nenalákala 
případné predátory,“ vysvětlila 
Rozprýmová. „Musím ovšem 
lidi pochválit, osvěta už zřejmě 
pracuje a moc se nám nestává, 
že by někdo jen tak přinesl zví-
ře, které se mu zdálo opuštěné.“ 
Stejné je to i s  ptáčaty, pokud 
vypadnou z hnízda nebo s nimi 
spadne celé hnízdo, doporu-
čuje Rozprýmová ptáčata dát 
na vyvýšené místo nebo větve 
stromů, aby se k nim nedosta-
ly kočky. „Pěvci své mladé krmí 
dál, jen jde o to, aby se k ptáča-
tům nedostaly kočky nebo psi,“ 
vysvětlila vedoucí. 

Jiná je situace v případě, že je 
zvíře na první pohled zraněné, 
nemůže chodit nebo létat a je 
třeba i od krve. „V takovém pří-
padě se o zraněné samozřejmě 
postaráme, třeba na jaře nám 
lidé přinesli jednoho předčasně 
probuzeného ježka, pak také 
zraněnou poštolku, která ne-
mohla létat a poskakovala po 
silnici. Naštěstí se během tří dnů 
zase vzpamatovala a už je pryč. 
A také jsme tu na chvíli měli dva 
netopýry,“ prozradila Marcela 
Rozprýmová.

Akce pro děti i dospělé
Kromě samotného provozu 

stanice se její členové podíle-
jí na řadě akcí ve městě. Svůj 
stánek měli například při Dnu 
Země v městském parku a po-
díleli se na plynulém průběhu 

celého dne, který měl nakonec 
obrovský úspěch, přivítat jaro 
sem dorazilo přes dva a půl ti-
síce lidí. „Pro děti jsme připra-
vili mimo jiné odlitky zvířat, 
aby si je mohly vybarvit podle 
svého. Tematicky se akce zamě-
řila na chráněná území ČR, tak 
výběr zvířat tomu odpovídal, 
k  nabarvení byly připravené 
žáby, pavouci i ještěrky a mno-
ho dalších,“ řekla Rozprýmová. 
Další akcí, která by se měla stát 
tradiční, je výstup na Uhlířský 

vrch. „Pořádáme ho sice už řadu 
let, ale od letošního ročníku jsme 
se rozhodli, že bude datum pev-
né, a to vždy 8. května. A výstup 
bude prostě každý rok v toto da-
tum,“ prozradila Marcela Roz-
prýmová. Zájem o  výstup byl 
také velký, ve středu si kopec 
vyšláplo na dvě stě padesát lidí. 
„Kromě otevřeného kostela byly 
připraveny také hry pro menší 
účastníky a svůj stánek zde měly 
i Lesy ČR,“ uzavřela Rozprýmo-
vá.   (lc)

Netopýr pestrý byl loni jedním ze zvířat, které získalo ve stanici 
přírodovědců azyl.    Foto: David Klaus

Obrovské množství sádrových odlitků si děti zdobily podle svých 
představ v průběhu probouzení jara v parku.   Foto: lc
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Změny na linkách městské hromadné dopravy
Dokončení z titulní strany 
Dosud se autobusy po do-

jezdu na nový hřbitov v ul. 
Pod Lipami vracely hned 
zpět, a návštěvníci hřbitova 
tak jednu nebo druhou cestu 
absolvovali pěšky.

Další změnou, jak jsme 
již dříve informovali, je 
zvýšení tarifu jízdného na 
linkách MHD Bruntál. Ne-
jedná se o  nijak závratnou 
částku. Jednotlivé jízdné se 
zvyšuje od 9. června 2013 
z 5 Kč na 6  Kč, měsíční ob-
čanská jízdenka se zvyšuje 
ze 150  Kč na 160 Kč, roční 
občanská jízdenka se zvyšuje 
z 1 100 Kč na 1 200 Kč. Město 
Bruntál tarif jízdného na lin-
kách MHD ponechávalo ve 
stejné výši více jak 7 let. V le-

tošním roce částka na provo-
zování MHD vystoupala nad 

2 mil.  Kč. Zvýšením tarifu 
lze předpokládat, že ztráta 

z provozování MHD se tímto 
opatřením mírně sníží.

Plánované výluky dodávek teplé vody
TEPLO BRUNTÁL, a. s., oznamuje svým odběratelům, že výluky v dodávkách teplé vody 
(TUV) budou v roce 2013 jen minimální. Z dlouholetých zkušeností víme, jak je dodávka teplé 
vody pro naše odběratele důležitá, přesto se v roce 2013 nevyhneme provedení odstávek, které 
však budou jen krátkodobé. 
Výluky v dodávce tepla 

a teplé vody v roce 2013:
CV Dolní
Odstávka uhelného zdroje 

bude od 8. do 30. července. 
V  době odstávky uhelného 
zdroje bude dodávku tepla 
zajišťovat plynová kotelna na 
CV Dolní. Dodávka teplé vody 
proto nebude přerušena.

Výjimkou bude přerušení do-
dávky teplé vody na cca 1 den 
v ulicích:

1. Obránců Míru – U Rybní-
ka – Dolní – J. E. Purkyně, kdy 
bude prováděna výměna sekč-
ního ventilu. 

2. Jesenická – Chelčického, 
kdy bude prováděna výměna 
odvzdušňovacího ventilu.

O přerušení budou odběra-
telé písemně informováni for-
mou „Oznámení o přerušení 
dodávky“ ve vchodech jednot-
livých domů.

CV Smetanova
Dodávka teplé vody bude 

přerušována při přepojování 
objektových předávacích stanic 
na samostatnou přípravu teplé 
vody v jednotlivých domech. 

O přerušení budou odběra-
telé písemně informováni for-
mou „Oznámení o přerušení 
dodávky“ ve vchodech jednot-
livých domů.

CV Květná 2
Přerušení dodávky teplé vody 

bude v době od 17. do 21. červ-
na, kdy bude provedena opra-
va armatur rozdělovače teplé 

vody v kotelně. V ulici Okružní 
bude v tomto termínu prove-
deno vložení nového sekčního 
uzávěru.

O přerušení budou odběra-
telé písemně informováni for-
mou „Oznámení o přerušení 
dodávky“ ve vchodech jednot-
livých domů.

CV Květná 3
Dodávka teplé vody nebude 

přerušena.
Současně se tímto omlouvá-

me všem našim odběratelům za 
přerušení dodávky teplé vody, 
kdy při uvedení do provozu po 
přerušení může docházet krát-
kodobě k jejímu znečištění.

Ing. Jan Zahálka, MBA,
ředitel a. s.

 Krátce z rady

Oprava informačních tabulí na Uhlířském vrchu
Návštěvníci, kteří zavítají do Bruntálu a vydají se lipovou alejí na jednu z nejmladších sopek 
v ČR – Uhlířský Vrch, budou odměněni nádherným výhledem na pohoří Jeseníků. 

Pro lepší orientaci nechalo 
město před několika lety vyro-
bit informační panoramatické 
tabule s názvy „Hrubý Jeseník“ 
a „Nízký Jeseník“. Bohužel, 

činností vandalů byly obě ta-
bule během let značně poško-
zeny a přestávaly plnit svou 
funkci. Město se proto rozhod-
lo nechat je opravit. Koncem 

dubna byly obě tabule vymě-
něny a návštěvníci tak mají 
opět možnost vidět vrcholky 
Jeseníků jako na dlani.       (BP)

855001  MHD Bruntál        OSRAM-Polní-žel.st.-aut.st.-Moravskoslezský Kočov Platí od 9.června 2013
   do 14.prosince 2013

Přepravu zajišt’uje :  Veolia Transport Morava a.s., Ostrava - Moravská Ostrava, Vítkovická 3133/5,PSČ 702 00, prov.Bruntál, Žlutý kopec 23, Bruntál, tel.597 827 730,info 844 555 888
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  Bruntál,Dům mládeže  . . . . . . . . . . . . . . . .
  Bruntál,Dolní ul.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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spoj 27 vyčká v zastávce Bruntál,žel.st. příjezdu spoje 14 linky 850861 nejvýše 5 min.                                                                                                        

6 jede v sobotu 7 jede v neděli 
jede v pracovních dnech † jede v neděli a ve státem uznané svátky 

〈 spoj jede po jiné trase 

Na lince platí tarif vyhlášený Veolia Transport Morava a.s.. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 

Polsko-český projekt 
pro mladé

Dalším z  řady konkrétních 
a velmi úspěšných příkladů 
spolupráce mezi partnerskými 
městy Bruntál a Opole v  Pol-
sku je společná práce základ-
ních škol v obou městech. Spo-
lupráci s bruntálskou základní 
školou v  Okružní ulici pro-
hloubí další projekt nazvaný 
„Poinformowani, zaangażo-
wani, młodzi!“, jehož smyslem 
je podpora demokratických 
principů u mladé generace od 
13 let. Rada města Bruntálu na 
své 54. schůzi v úterý 7. května 
vyjádřila souhlas s partner-
stvím města Bruntálu v tomto 
tzv. komunitárním projektu.
Mimořádné slavnostní 
zasedání zastupitelstva
Rada města v úterý 7. května 

uložila starostovi města svolat 
mimořádné slavnostní zasedá-
ní zastupitelstva, které se usku-
teční u příležitosti 800. výročí 
města Bruntálu v  rámci Dnů 
města v sobotu 22. června 2013 
od 9 hodin ve Společenském 
domě v Bruntále. Jak už název 
napovídá, půjde o slavnostní 
veřejný akt, jehož se zúčastní 
řada hostů z Bruntálu a okolí, 
České republiky i zahraničí.
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Cyklisté ze škol soutěžili pod odborným dohledem
Dokončení z titulní strany

Děti musely projevit svou 
zdatnost a také schopnost rea-
govat v provozu a přizpůsobo-
vat se aktuální situaci tak, aby 
předešly případným kolizím 
například s chodci nebo s jiný-
mi cyklisty. Soutěž měla čtyři 
části, nejdřív školáci projeli do-
pravní hřiště simulující běžný 
silniční provoz, pak se vydali 
napsat testy, v nichž kontrolo-
vali své teoretické znalosti. Ná-

sledovalo zastavení u vodních 
záchranářů ČČK, kteří školáky 
prozkoušeli ze zásad první po-
moci. Chtěli například vědět, 
jak by se děti zachovaly, kdyby 
byly samy účastníky dopravní 
nehody, nebo jak by postupo-
valy, pokud by někoho zraně-
ného na cestě jen potkaly. Na 
připravené figuríně si vyzkou-
šely masáž srdce a dýchání 
z úst do úst. 

Jízda zručnosti 
prověřila soutěžící 

důkladně
Poslední bodovanou disciplí-

nou byla jízda přes překážky, 

i tady měli soutěžící připra-
venou řadu záludností, třeba 
slalom mezi tyčkami, jízdu 
s kelímkem naplněným vodou 
nebo přesnou jízdu po trase 
vytyčené dopravními kužely. 
Na plnění disciplín bedlivě 
dohlíželi přítomní policisté 
i městští strážníci a jízdu kaž-
dého soutěžícího ve výsledku 
obodovali. Vítězná družstva, 
která se umístila na prvních 
třech příčkách, postoupí do 
krajského kola soutěže. Soutěž 
se konala pod záštitou Mini-
sterstva dopravy BESIP, akci 
podpořila Policie ČR, Měst-
ská policie Bruntál a zajistili ji 

pracovníci správního odboru 
Městského úřadu Bruntál.

(lc)
Sponzoři: 

Zdeněk Pecháček, ALES-
TA BUSINESS, s. r. o., Vr-
tal, s. r. o. velkoobchod nápojů 
a potravin, Cukrárna Alfredo, 
Mgr.  Vít Baran – Baron com-
puter, Ferrari Bar Bruntál. 

Celkem ve čtyřech disciplínách 
sbírali mladí cyklisté body. 
Jednou z nich bylo i stanoviště 
u Vodních záchranářů Bruntál, 
kde si děti vyzkoušely poskyt-
nout první pomoc.            Fota: lc

Dopravní soutěž mladých cyklistů se konala na hřišti základní ško-
ly v Cihelní ulici.

Hrátky s historií vypukly na zámku
Jedenáctý ročník zábavné hry z cyklu Hrátky s historií se konal na konci dubna v prostorách bruntálského zámku. Tematicky se 
hra letos zaměřila na významné výročí 800. let od založení města Bruntálu. Dohromady si akci nenechalo ujít jedenáct družstev 
ze základních škol a víceletých gymnázií z celého okresu Bruntál. 

Hry se účastnila tříčlenná 
družstva, jak jinak než v  do-
bových kostýmech a soutěžící 
skupinky si přinesly i měšce 
na žetony, které získávaly za 

správně zodpovězené otázky. 
„Kostýmem se děti musely tre�t 
do rozmezí od prvního osídlení 
až po rok 1945, podmínkou bylo 
i to, že se musely představit, tedy 

i vysvětlit, koho svým kostýmem 
představují a jakou dobu repre-
zentují,“ prozradil za část orga-
nizátorů Mgr. Antonín Zgažar 
z Klubu Za starý Bruntál. Sku-
pinky se pak vydaly zkoumat 
zákoutí bruntálského zámku, 
nádvoří a sklepení, přičemž 
plnily soutěžní úkoly a odpoví-
daly na otázky, které se věnova-
ly historii Bruntálu. Soutěž byla 
rozdělena na tři okruhy témat, 
jednak museli školáci projevit 
své vědomosti o dějinách. Od-
povídali na otázky o koloniza-
ci, zakládání měst a městských 
právech, znát museli i význam-
né mezníky z dějin Bruntálu od 
prvopočátků až do roku 1945. 
Druhá část se věnovala praktic-
kým dovednostem. „Poznávali 
během nich významné památky 

z města a součástí byla také je-
jich vlastní tvorba. Měli si při-
pravit pověst, která se vztaho-
vala k Jeseníkům. Prezentace už 
byla na nich, někdo zvolil scén-
ku, vyprávění či píseň,“ vysvětlil 
Antonín Zgažar. Třetím úko-
lem pak bylo odhalit pomocí 
zjišťovacích otázek historickou 
osobnost. Na soutěž se vybra-
ná družstva připravovala spolu 
s vyučujícími pečlivě dopředu, 
tak aby se v  dějinách města 
od počátku až prakticky do 
současnosti dobře orientovali. 
Akci připravili Základní škola 
Bruntál, Školní 2, ve spoluprá-
ci s Všeobecným a sportovním 
gymnáziem Bruntál,  A-GNOS 
Bruntál, Muzeem v Bruntále a 
Klubem Za starý Bruntál.

  (lc)

Historické kostýmy soutěžících byly jednou ze vstupních podmí-
nek. Při prohlídce zámku pak školáci hýřili svými znalostmi o ději-
nách Bruntálu.          Foto: lc

Zábavná dopravní 
soutěž bude v parku
Další soutěž pro děti všech 

věkových kategorií se při-
pravuje u příležitosti oslav 
800.  výročí založení města 
Bruntálu v  městském parku 
na pátek 21. června. Každý 
účastník se může těšit na 
drobnou odměnu. Ceny vě-
nují BESIP, město Bruntál či 
případní sponzoři. Srdečně 
jsou zvány všechny děti do 
15 let, aby si vyzkoušely, jak 
dobré jsou jejich znalosti do-
pravy a dovednosti při jízdě 
na kole. Pro nejmenší děti 
budou připraveny závody 
v jízdě na koloběžkách.



22. května 2013       6   Náš domov 

V následujícím vydání 
Našeho domova, které bude 

v prodeji od 26. června, 
najdete pokračování Rodin-

né a manželské poradny. 
Téma: Rozvod manželství

Zdravotně postižení se sešli na schůzi
Členská schůze Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál se konala v dubnu v sále Kulturního střediska ve městě. Na 
pořadu jednání bylo zhodnocení činnosti sdružení za uplynulé období roku 2012 a �nančního rozpočtu. 

Přes 162 členů sdružení vy-
slechlo hodnocení a organi-
zaci činnosti za minulý rok, 
to přednesl předseda sdružení 
Vlastimil Kaiser. V  hodnoce-
ní nechyběla ani sportovní a 
kulturní činnost. Kladně bylo 
hodnoceno zajištění krytého 
bazénu každý týden na ho-
dinu a půl. Naši členové si 
tak užijí rekondiční cvičení a 
plavání s  cvičitelkou posilo-
vacích cviků. Oceněna byla 
účast členů našeho sdružení ve 

sportovních disciplínách, na 
Celookresním dnu zdravotně 
postižených ve Vrbně pod Pra-
dědem i pořádání kulturních 
akcí pro členy a autobusový 
zájezd na zámek Velké Losiny, 
papírny a termální koupaliště 
Velké Losiny. Odpoledne pro-
běhla prohlídka PVE Dlouhé 
Stráně. Řada našich členů se 
zúčastnila rekondičního po-
bytu zdravotně postižených 
u  Valašských Klobouků, který 
organizovalo naše Sdružení 

občanů zdravotně postiže-
ných Bruntál. Jako hosté zde 
byli zástupci MěÚ Bruntál, 
vedoucí odboru sociálních 
věcí Mgr.  Ivana Májková a 
nová koordinátorka Komunit-
ního plánování Bc. Veronika 
Žáková, za CENTRUM MSK 
pro zdravotně postižené se 
omluvil Ing.  Aleš Šupina. Bez 
spolupráce a finanční pod-
pory ze strany MěÚ Bruntál 
bychom těžko mohli některé 
z těchto akcí organizovat. Pro-

to bychom chtěli touto cestou 
poděkovat vedení Městského 
úřadu Bruntál a hlavně taměj-
šímu odboru sociálních věcí 
za vstřícný přístup k našemu 
sdružení zdravotně postiže-
ných Bruntál. Taktéž bychom 
chtěli poděkovat pracovníkům 
CENTRA služeb SMK pro 
zdravotně postižené za spolu-
práci s naším sdružením ve vě-
cech poskytování potřebných  
informací pro zdravotně posti-
žené.      Výbor SOZdP Bruntál

Komunitní plánování sociálních služeb

Koncert na počest Mgr. Hedviky Luzarové, bývalé sólistky opery 
Národního divadla Moravskoslezského v Ostravě a zároveň profe-
sorky zpěvu, se konal v Domově Pohoda, p. o.                Foto: archiv

Den Romů, den plný her a smíchu
Organizace OPEN HOUSE, LIGA o. s., a AGIL Bruntál o. s., 
uspořádaly v západní lokalitě v Dlouhé ulici 29. dubna Den 
Romů.

Šlo převážně o drobné sou-
těže, za které děti získávaly 
bonbóny, a za splnění všech 
úkolů a odevzdání startov-
ní kartičky, která byla ora-
zítkovaná, také špekáčky na 
opékání. Děti plnily úkoly 
v  tradičních i  netradičních 
disciplínách, jako přechod 
Slack line, skok v pytli, vědo-
mostní kvíz o romské kultuře 
a hod na cíl. Tyto disciplíny 
měly za úkol u dětí rozvíjet 
samostatnost, dodržování 

pravidel, měly také vzdělávací 
charakter a v neposlední řadě 
sloužily k  pobavení. V  rám-
ci akce se přišlo podívat na 
atrakce také mnoho rodičů a 
prarodičů dětí. Následné opé-
kání přineslo vytoužené ob-
čerstvení v  podobě špekáčků 
a trávení volného času u ohně. 
Akci přálo i pěkné a teplé po-
časí. Podle vyjádření několika 
dětí to bylo moc fajn. 

Kolektiv 
OPEN HOUSE Bruntál

Koncert vážné hudby 
v Domově Pohoda, p. o.

V březnu 2013 oslavila životní jubileum uživatelka Domova 
Pohoda, p. o., paní Mgr. Hedvika Luzarová. Při této příleži-
tosti uspořádal Domov Pohoda, p. o., 27. dubna ve spolupráci 
s Mgr. Luzarovou koncert vážné hudby pro uživatele domova. 

Mgr. Hedvika Luzarová byla 
sólistkou opery Národního 
divadla Moravskoslezského 
v Ostravě a jako profesorka 
vychovala řadu vynikajících 
zpěváků. Písně a árie v českém, 
německém i polském jazyce 
zazpívali absolventi Janáčkovy 
konzervatoře v Ostravě, např. 
bruntálská rodačka Kristýna 
Vladíková, MgA. Jiří Černý, 

Beáta Šelová a další. Klavírní 
doprovod zajistil BcA. Kamil 
Novák a celým odpolednem 
slovně provázel Mgr. Petr Čer-
nota.  Uživatelé domova měli 
tak možnost prožít příjemné 
hudební odpoledne a někteří si 
odnesli z tohoto koncertu ne-
zapomenutelné zážitky.

(MM)

Program Klubu seniorů 
na květen a červen

27. května
Čtení z knihy Josefa Cepka. 

29. května 
Společně na Den seniorů do 

Domova Pohoda.
3. června  

Přednáška Ing. Odstrčilové 
– téma Tuky, začátek ve 14 ho-
din.

20. června
Klubový zájezd do Znojma.

Program: Okružní projížďka 
turistickým vláčkem, prohlídka 
znojemského podzemí a dle ča-
sových možností Muzeum jižní 
Moravy. Přihlášky přijímáme 
od 29. dubna, každé pondělí a 
pátek od 13 do 15 hodin v Klu-
bu seniorů v  Pionýrské ulici 
č.  2. Pozvánka na zájezd pla-
tí pro všechny seniory města 
Bruntálu.                (AS)
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Motorkáři přivítali jaro ve velkém
Již 5. ročník Vítání jara se pro motorkáře uskutečnil v sobotu 4. května na bruntálském náměstí. Sjely se zde na čtyři stovky 
motorek různého stáří či kubatury, které mohly obdivovat řady návštěvníků akce. 

V  11 hodin se uskutečni-
la spanilá jízda strojů okolím 
Bruntálu. Po celý den hrály 
k  poslechu rockové skupiny 
jako Rotor, Orchidea, Sala-
mandra, Contract a polská 

kapela Chilli. Velké množství 
jídla a pití nabízela řada stánků 
na náměstí. V  jednom stánku 
nabízelo své služby i informač-
ní centrum partnerského měs-
ta Opole.

Akce se uskutečnila v  rám-
ci česko-polského projektu 
„Oslavy bez hranic – 800 let 
města Bruntál,“ který je spolu-
financován z Evropského fon-
du pro regionální rozvoj. Part-

nerem tohoto projektu města 
Bruntál je partnerské město 
Opole.

Ing. Milena Homolková, 
Odbor SMKRM MěÚ Bruntál

Před hlavním vstupem do 
farního kostela Nanebevzetí 
Panny Marie v Bruntále stojí 
litinový kříž s  ukřižovaným 
Kristem. Kříž je umístěn na 
velký mramorový složitý 
podstavec, představující vel-

kou pyramidální základnu, 
na ní je jednoduchý hranolo-
vitý podstavec, který drží na 
stupňovité římse další vyso-
ký podstavec s  kanelovaný-
mi nárožními pilastry. Nad 
nimi se nachází jediná ozdo-

ba  – řezaný ornament s  os-
milistou růží a palmetami. 
Celý podstavec je zakončený 
několika římsami a koulí. Na 
zadní straně je donátorský 
nápis: Friedrich Kurzweil  / 
Fundator 1843. To znamená, 

že kříž dal postavit tehdejší 
starosta města. 

Další kamenný kříž stojí ve-
dle silnice mezi Bruntálem a 
Starým Městem. Nechali ho 
postavit manželé Anton a 
Theresie Steinovi z  Bruntálu 


Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 42. část

Drobné sakrální stavby, památníky a sochy
Text: Ľubica Mezerová, Pavel Rapušák, Antonín Zgažar Foto: Lenka Caletková, Ľubica Mezerová, Pavel Rapušák, Antonín Zgažar

Spolupráce s Polskem pokračuje
V pátek 3. května, tedy v den, kdy se slaví svátek osvobození 
v Polsku, zahrála dechovka města Bruntál na oslavách osvo-
bození v polském městě Prudniku. 

Skladby, ať už to byly polky, 
valčíky, či tanga se polskému 
publiku líbily, což se dalo po-
znat i podle bouřlivého potles-
ku, kterým vystoupení poslu-
chači odměnili. 

Akce se konala v  rámci čes-
ko-polského projektu „Společ-
ně k novým tradicím“, který se 
realizuje v  rámci třetího roku 
udržitelnosti rekonstrukce 
městských parků v  Bruntále 

a Prudniku. Projekt je spolu-
financován z  prostředků Ev-
ropského fondu pro regionální 
rozvoj. V  rámci tohoto pro-
jektu se koncem léta uskuteč-
ní v  bruntálském parku pro-
menádní koncert dechových 
hudeb z Bruntálu a Prudniku. 
O  přesném datu bude veřej-
nost v předstihu informována.   

Ing. Milena Homolková, 
Odbor SMKRM MěÚ Bruntál

Motorky, jejich majitelé a obdivovatelé zabrali náměstí Míru 
v sobotu 4. května.                  Foto: MH

Bílý kříž na cestě ke Strému Městu, 1854.Kříž před farním kostelem, 1843.
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v  roce 1854 jako připomínku neštěstí, 
které se na tomto místě událo. Při rozši-
řování komunikace v  60. letech 20. sto-
letí bylo torzo původního kříže strženo 
a odsunuto do skládky. V roce 2010 byla 
při úpravě terénu tato část kříže vyjmu-
ta, což inspirovalo Klub Za starý Bruntál 
k  činnostem vedoucím k  jeho obnově. 
V  roce 2011 získal souhlas majitele po-
zemku – města Bruntál – k obnově kří-
že a také prostředky na tuto obnovu od 
Nadace VIA Praha, ale také od několika 
právnických a fyzických osob z  Bruntá-
lu (jsou uvedeny na informační tabuli 
u kříže). V roce 2011 byly objeveny ještě 
dva díly a základní část byla sestavena do 
původní podoby. Chybějící horní část 
– mramorový kříž s  litinovou plastikou 
ukřižovaného Krista – byla instalována 
v roce 2012. V témže roce bylo upraveno 
také okolí. Vedle kříže teď stojí i dva star-
ší tufitové patníky.

Na zadní straně podstavce je umístě-
ný donátorský nápis a na přední straně 
nápis: O ihr Alle, die ihr vorbeigehet  an 
Wege, gebet acht und schauet, ob ein 
Schmerz gleich sey neonem Schmerze.    
Klagt. T.St.  (Ó vy všichni, kteří přichází-
te touto cestou, zpozorněte a uvažte, zda 

nějaký bol může být srovnatelný s mým. 
Truchl.T.St.)

V  severovýchodní části pozemku ko-
lem farního kostela stojí neoznačený ka-
menný rozcestník. Původní tabulky byly 
již dávno odstraněny a zatím není znám 
jejich obsah. Lze však předpokládat, že 
jeho postavení souvisí s  vybudováním 
silnice Šumperk – Opava kolem roku 
1880. Na tabulkách mohl být směrník 
s  uvedením vzdálenosti ke koncovým 
městům. Tento předpoklad podporu-
je i materiál, který byl pro vyhotovení 
rozcestníku použitý. Jedná se o krupník 
z  nalezišť mezi Sobotínem a Vernýřovi-
cemi. Tamní obyvatelé si vedli záznamy 
o použití tohoto zvláštního materiálu, ze 
kterých vyplývá, že do naší oblasti bylo 
vyvezeno pět výrobků. Mimo tohoto 
rozcestníku také dva nárožní odrazníky 
(nákolníky) pro hotel Hvězda (dnes zcela 
ukryty pod vozovkou) a dva pro sochu 
v  Jindřichově. Krupník je označení pro 
metamorfovanou horninu, tedy přemě-
něnou z  několika původních materiálů, 
převážně z mastku s mnohými příměsemi 
(karbonáty, chlority a další). Na dotek je 
hebký. 

Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 42. část



S originálními animovanými �lmy se zapojili do soutěže
Do výroby krátkých animovaných �lmů se pustily děti navštěvující Základní uměleckou školu Bruntál s nadšením. Tvoření 
chytlo nejmenší i starší děti a všichni se snažili projevit co největší kreativitu. Nejlepší animace byly vybrány, aby se zúčastnily 
soutěže vyhlášené Českým rozhlasem s názvem Nebojme se strašidel.

Děti při vytváření vedla a po-
máhala jim učitelka základní 
umělecké školy Kateřina Olej-
níčková. „Děti měly za úkol 
vymyslet si strašidla, se kterými 

pak dál animovaly. V  průbě-
hu příprav jsme zkoušeli různá 
tvoření s hlínou a nakonec jsme 
přešli k  �nálním papírovým 
loutkám,“ nastínila průběh 

tvoření Kateřina Olejníčková. 
Malí umělci tvořili převáž-
ně ve dvojicích nebo menších 
skupinkách. Když si strašidla 
vytvořili a namalovali podle 

svých představ, pustili se do fo-
cení postaviček ve vytvořených 
kulisách a z obrázků pak tvořili 
jednotlivé sekvence filmu. „Fo-
cení bylo poměrně zdlouhavé, 
s postavičkami musely děti růz-
ně pohybovat a fotogra�e jsme 
pak zpracovali v  počítačovém 
programu. Až úplně na závěr 
jsme se pustili do nahrávání 
zvuků, které každý krátký �lm 
doprovodí,“ řekla Olejníčková. 
Do vytváření se pustilo na pa-
desát dětí a řadu z nich  tvoření 
bavilo natolik, že stihly vyrobit 
hned několik krátkých příběhů 
o různých strašidlech. „Ze všech 
jsem nakonec vybrala dvanáct 
nejlepších �lmů a poslala je do 
mezinárodní soutěže pro děti, 
kterou vyhlásil Český rozhlas, a 
teď čekáme na vyhlášení výsled-
ků, jestli někdo z našich dětí po-
stoupí do dalšího kola,“ uzavřela 
Olejníčková.                 (lc)

Promítání animovaných �lmů, které vytvořily děti ze základní umělecké školy, se konalo pro rodiče a 
všechny příznivce přímo ve škole v dubnu.                     Foto: lc

Rozcestník na Žižkově náměstí, kolem 
roku 1880.
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Talentové zkoušky ZUŠ Bruntál
Základní umělecká škola se svými pobočkami v Horním Benešově, Dvorcích na Mo-
ravě a Vrbně pod Pradědem zve vás – rodiče i vaše děti na talentové zkoušky hudeb-
ního a výtvarného oboru.

Hudební obor vychovává sólové i ko-
morní hráče a zpěváky. Při ZUŠ Bruntál 
působí dětský pěvecký sbor Sluníčko, 
Komorní orchestr a Pěvecký sbor při 
ZUŠ Bruntál. Na škole se vyučují hudeb-
ní nástroje: klavír, keybord, akordeon, 
housle, dechové a bicí nástroje, sólový 
zpěv. Talentové zkoušky hudební obor 
– Bruntál jsou ve dnech 11. a 12. června 
od 14–17 hodin v 1. patře hudební školy 
(naproti farnímu kostelu). Výtvarný obor 
má stejné dny, tedy 11. a 12. června od 
16 do 18 hodin v přízemí školy vpravo. 
Na pobočkách ve Vrbně pod Pradědem 
můžete přijít 10. až 12. června vždy od 

13 do 17 hodin a v Horním Benešově ka-
ždé pondělí od 13 do 17 hodin. Těšíme se 
na vaše děti     (BV)

Akce Klubu Za starý 
Bruntál

Květen
25. května

Karlovice ve Slezsku
Vycházka po památkách a zajímavostech 

Karlovic. Provádí PhDr. Ľubica Mezerová. 
Odjíždí se vlakem z bruntálského nádra-
ží v 9.13 hodin, sraz v 9 hodin – koupíme 
společnou jízdenku. Návrat v  odpoled-
ních hodinách.

Červen
8. června

Autobusový zájezd do Prudni-
ku (Polsko) – výstava uměleckých 

řemesel a lidových tvůrců.
Cestou zpět navštívíme i další zajíma-

vosti. 
21.–23. června

Dny města
Křest knihy Pradědovy pověsti – autor 

J. Lowag, překlad Mgr. H. Šedková, kmotr 
KZSB.

Červenec
13. července

Lesní slavnosti Lapků z Drakova 
Účast na akci pořádané spřáteleným 

sdružením Přátelé Vrbenska.   
20. července

Památky a historie města Bruntálu
První z řady procházek s průvodci KZSB 

po Bruntále. Sraz v 10.30 hodin pod bal-
konem bývalé radnice na náměstí Míru 
v Bruntále.

Aktuální informace nalezne-
te vždy na www.kzsb.cz.

Labyrint Brno, o. s., a o. s. Heda 
zvou všechny osoby našeho regionu, 

které mají vliv na stravování dětí 
ve školách (ale i doma) na projekt, 
který je spolu�nancován z Evrop-
ského sociálního fondu a státního 
rozpočtu České republiky v rámci 
operačního programu Vzdělávání 

pro konkurenceschopnost, zaměřený 
na zdravé stravování dětí s názvem:

Přirozená péče 
o zdraví dětí,

vedený odbornou garantkou projektu a 
lektorkou seminářů Mgr. Margit Slimá-
kovou, Ph.D., renomovanou odbornicí 
se specializací na zdravou výživu.

V Bruntále se seminář uskuteční 
jako poslední v řadě seriálů v sobotu 

25. května od 10 do 16 hodin. Seminář 
se uskuteční v restauraci U KATA. 

Maximální kapacita je 30 osob, o po-
čtu volných míst se dopředu informujte 
prostřednictvím kontaktů na stránkách 
www.hedaos.cz. 

Zveme veřejnost na

cestopisnou přednášku 
MUDr. Ivo Hiemera,

který s námi podnikne okruh nádher-
ným ostrovem Madagaskar. Provede 
nás hlavním městem Antananarivou, 
podívá se s námi do Morondavy, na 

Velké a Malé Tsingy, do pouštní-
ho Tuleáru, národního parku Isalo, 
deštného pralesa ve Fianarantsoa či 

na Pangalandské kanály a seznámí nás 
s obyvateli ostrova a jeho faunou.

Přednáška se koná 5. června 
od 18 hodin ve Spolkovém domě 

Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál.

Zápisy do základní umělecké školy budou 
probíhat v červnu. Zdejší hudební obor vy-
chovává vynikající zpěváky a hudebníky.

Foto: lc

Josef Škubna vystavuje 
v Galerii v kapli

Druhá letošní výstava v prostorách Ga-
lerie v kapli v Jesenické ulici byla zaháje-
na 2. května a potrvá do 15. června.

Štafetu po Vlastimíru Brabencovi pře-
vzal malíř z Břidličné Josef Škubna, jeho 
výstava s názvem Kytička obrazů, kreseb 
a grafiky naskýtá skutečně krásný pohled 
na autorovo dílo. Od 20. června zde pak 
bude nainstalována výstava obrazů a děl 
žáků ze Základní umělecké školy Bruntál. 
Jejich obrázky zachycují město z pohledu 
nejmladší generace a výstava je zároveň 
součástí oslav k výročí 800. let od založení 
Bruntálu.     (lc)

Josef Škubna vystavuje v Galerii v kapli do 
15. června.   Foto: František Kučera

Pradědovy pověsti v knižní podobě
Malým příspěvkem k velkým oslavám v Bruntále od KZSB je vydání knihy Josefa 
Lowaga Pradědovy pověsti. Autor žil a tvořil ve Vrbně pod Pradědem a okolí a vydal 
řadu knih, v nichž tento kraj popisuje a shromažďuje pověsti o něm.

Narodil se v roce 1849 v Mnichově 
u  Vrbna a zemřel v roce 1911 ve Vrbně. 
Vedle líčení přírodních krás Jeseníků, kte-
ré uchvátí věrným popisem krajiny, nás 
autor zavede do pohádkové říše trpaslíků, 
kterým vládne duch hor Praděd. Tyto po-
hádkové bytosti pomáhají lidem v nouzi, 
trestají zlo a odměňují dobro. 

Překladu se ujala opět paní Mgr. Helga 
Šedková a díky laskavosti majitele na-

kladatelství VEDUTA pana Pavla Ševčí-
ka můžete v této knize zalistovat. Kniha 
bude pokřtěna v sobotu 21. června ko-
lem 18. hodiny, ale k dostání bude již od 
rána ve společném stánku MIC Bruntál a 
KZSB. 

Přejeme příjemné chvíle při čtené 
Pradědových pověstí.
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Nejlepší svářeč chodí do školy v Bruntále
V mezinárodní konkurenci uspěl žák ze Střední odborné školy Brunál Jiří Kubis v soutěži ve svařování Zlatý pohár Linde 2013 
na výbornou. Svými dovednostmi a znalostmi obsadil v obrovské konkurenci první místo. 

Porazil tak například své ko-
legy z  oboru z  naší republiky, 
dále ze Slovenska, Běloruska, 
Ukrajiny, Německa ale napří-
klad i z  daleké Číny. Soutěž 
byla rozdělená na dvě části, 
v  první soutěžící absolvovali 
teoretické testy, při nichž u vy-
hlašování výsledků došlo k ne-
obvyklé komplikaci. „Tři lidé 
měli stejný počet bodů, takže 
jsme v boji o první místo muse-
li losovat. Umístění v této části 
tak bylo ve výsledku jen o štěstí 
a já si vylosoval druhé místo,“ 
prozradil s  úsměvem Jiří Ku-
bis. V  praktické části už ale 
nebylo pochyb a žákovi oboru 
opravář zemědělských strojů 
z bruntálské školy se dařilo ze 
všech nejlépe, ačkoli to pro něj 
byla první podobná velká sou-
těž svého druhu. „Na soutěž 
jsme se připravovali i ve škole, 

hodně nám pomáhal učitel od-
borného výcviku Josef Kaňok,“ 
řekl Jiří Kubis. Spolu s ním byli 
na soutěži i dva kolegové ze 
školy Jiří Rymel a Jiří Petr, ten 
se však byl hlavně jen podívat, 
jak soutěž probíhá a naostro 
se do svařování pustí až příští 
rok. „Já už se soutěže nemůžu 
účastnit, hranice pro soutěžící 
je dvacet let. Jsem sice ve dru-
hém ročníku, ale už mám jeden 
učební obor za sebou, vyučil 
jsem se jako instalatér,“ doplnil 
Kubis. Úspěch Jiřího Kubise je 
i velkým úspěchem pro celou 
školu. Soutěže o Zlatý pohár 
Linde se sice zástupci zdejších 
učňů pravidelně účastní již 
řadu let, několikrát se už do-
stali i na stupně vítězů, ale zla-
tý pohár si odsud odvezli letos 
úplně poprvé.

(lc)

Petrin pomáhá bruntálským 
seniorům, přijďte na burzu knih

ČSOB a Nadace VIA vyhlásily začátkem roku  program Pomá-
hej, zaměřený na rozvoj �lantropických aktivit dětí a mládeže, 
kladoucí důraz na vlastní iniciativu, kreativitu a dobrovolnic-
kou práci.

Cílem programu je  ocenit 
odvahu a kreativitu dětí a mla-
dých lidí, kteří sbírají finanční 
prostředky pro dobrou věc. 
Žáci 8. A naší školy se rozhod-
li do projektu zapojit a spo-
lečně se svou třídní učitelkou 
Mgr.  Michaelou Mikulkovou 
vypracovali návrh aktivit, kte-
rými se snaží pomoci bruntál-
ským seniorům ke zlepšení a 
zkvalitnění jejich života v Do-
mově Pohoda.

Pedagogický sbor této ško-
ly již delší dobu cítí potřebu 
probouzet a pěstovat v  žácích 
sociální cítění a rozvíjet snahu 
pomáhat těm, kteří pomoc po-
třebují. Žáci jsou zapojeni do 
projektu adopce na dálku a za-
žívají pocit, kdy i to málo, které 
mohou poskytnout, může po-
máhat. Díky projektu Pomáhej 
v nich můžeme i nadále tento 
pocit upevňovat a rozvíjet. 
Důležitým faktorem je, že žáci 
nemusí žádat rodiče o finanční 
příspěvek, ale že si vše vydělají 
vlastní iniciativou. Hlavní čás-
tí projektu je burza knih. Žáci 
celé školy včetně pedagogic-
kého sboru se zapojili do sbě-

ru knih. Každý přinesl jednu 
knihu, kterou již přečetl a je 
ochoten ji darovat. Následně 
30. května proběhne v prosto-
rách naší školy prodejní burza 
knih, kdy si za symbolickou 
částku můžete zakoupit knihu 
jak pro své děti, tak i pro vás a 
tím přispět na podporu dobré 
věci.

Vypracovaný projekt „Po-
máháme seniorům“ postoupil 
v  prvním kole mezi 20 nejú-
spěšnějších návrhů a ve dru-
hém kole byl zařazen do skupi-
ny 12 nejlepších projektů. Tím 
získal finanční podporu na 
realizaci a příslib zdvojnásobe-
ní finanční částky získané při 
realizaci. Tento finanční dar 
bude předán ředitelce Domova 
Pohoda v Bruntále.

Všechny vás srdečně zve-
me na BURZU KNIH, která 
se bude konat 30. května od 
15  do 18 hodin v  prostorách 
ZŠ Školní 2. 

Přijďte udělat radost sobě, žá-
kům 8. A a v neposlední řadě 
příjemcům daru Domovu Po-
hoda. Těšíme se na vás.

žáci 8. A. ZŠ Školní 2, Bruntál

Jiří Kubis ze Střední odborné školy Bruntál získal Zlatý pohár Lin-
de a stal se tak o�ciálně nejlepším svářečem roku 2013.     Foto: lc

Čarodějnice a kouzelníci se při svém dubnovém sletu vydali po sto-
pách Malé čarodějnice i Harryho Pottera. Kompletní fotogalerie 
z akce je ke zhlédnutí na stránkách www.mahenka.cz.

Foto: archiv Mateřské školy Bruntál, Komenského 7 

Čarodějnický rej v Mahenkovicích
Malé čarodějnice, čarodějové a kouzelníci se slétli 30. dubna 
v Mahenkovicích v Komenského ulici č. 7 k čarodějnickému 
rejdění.

Všichni se na tento den vel-
mi pečlivě připravili – oblékli 
slavnostní oděv, nastartovali 
košťata, rejdili v rytmu Saxany 
a Rumburaka, posilňovali se 
výživnými lektvary, které jim 
namíchaly paní kuchařky. Na 
závěr se starší děti vypravily 

po stopách Malé čarodějnice 
a Harryho Pottera do Bradavic 
(na bruntálské náměstí). Akce 
se vydařila, líbila se dětem, za-
městnancům mateřské školy, 
ale také rodičům a všem ko-
lemjdoucím. Letu zdar!

(IV)
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Vybírání kontejnerů 
není neobvyklé

Častým jevem v  minulém 
týdnu bylo opět vybírání kon-
tejnerů v ulicích města. Napří-
klad v úterý 30. dubna strážní-
ci přistihli muže (ročník 1946), 
jak v  Uhlířské ulici vybírá 
z  odpadové nádoby noviny a 
časopisy. Tvrdil, že si jen chce 
počíst a tisk pak „dá do sběru“. 
Bude předvolán správním or-
gánem. 

Kradla zboží v obchodě
Strážníci v uplynulých dnech 

zaznamenali také několik 
krádeží v  bruntálských pro-
dejnách. Ve sváteční středu 
1.  května byla v  Kauflandu 
přistižena „zákaznice“ (ročník 
1953), jak se snaží odejít bez 
placení s  keramickou sadou, 
sazenicemi, jahodami, kni-
hou a dalším zbožím v celkové 
hodnotě 685 korun. Neodnes-
la si nic a namísto toho dostala 
pokutu. 

Zachránili čápa 
z komína

Ve čtvrtek 2. května v poled-
ne městští policisté usměrňo-
vali dopravu v  ulici K. Světlé, 
kde hasiči vyprošťovali čápa, 
jenž propadl do komína. Zá-
chranná akce měla dobrý ko-
nec.

Snažil se dostat do 
cizího bytu

Odpoledne téhož dne se na 
strážníky obrátil obyvatel pa-
nelového domu, jemuž se do 
bytu dobýval neznámý muž. 
Na místě se ukázalo, že ne-
zvaný host (ročník 1949) je 
dezorientovaný a navíc má 
krvácející zranění na zátylku. 
Odvezla jej rychlá záchranná 
služba. 

Komín vezli ze 
soukromého objektu

Hlídka městské policie na-
razila ve čtvrtek 2. května 
odpoledne v  ulici U Potoka 

na trojici nezletilců (ročníky 
1999, 2000, 2002), jak na sta-
rém kočáru vezou evidentně 
zánovní nerezovou část komí-
na (viz foto). Strážníci zjistili, 
že náklad nedlouho předtím 
„zmizel“ z nedalekého soukro-
mého objektu. Událost řešili se 
zákonnými zástupci nezletilců 
a dostane se také před správní 
orgán. Část komína se vrátila 
uživateli objektu. 

Nedodržovali noční klid
V  noci na sobotu 4. května 

strážníci řešili dva případy ru-
šení nočního klidu. V jednom 
případu byli sami svědky hluč-
ného chování dvojice mužů 
(oba ročník 1992) na veřejném 
prostranství ve Fügnerově uli-
ci. Oba mladíci dostali pokutu. 

Kulturní servis - kdy a kam jít v Bruntále

Na starém kočárku převáželi tři nezletilí zánovní část nerezového 
komína.                 Foto: Městská policie Bruntál

Informační servis Městské policie Bruntál 
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Santa Maria brázdí hladinu Harty 
od začátku května

Sezona lodní dopravy byla na přehradě Slezská Harta zahájena 1. května, od tohoto 
data se mohou zájemci projíždět po hladině přehrady až do října. 

Loď Santa Maria je k dispozici pro vy-
plutí denně od 9 do 18 hodin, podmín-
kou je ovšem příznivé počasí. V případě 
silného větru nebo dokonce bouřky se 
plavby nemohou uskutečnit. Minimální 
počet účastníků, aby se mohla plavba ko-
nat, jsou čtyři maximální zase deset lidí. 
V  nabídce je i hodinový výletní okruh 
s průvodcem, ten poskytne během plav-
by zasvěcený výklad o vzniku a historii 
přehrady, také o okolních obcích, kterých 
se její výstavba dotkla. Zájemci o výlet 

na lodi Santa Maria se mohou těšit na 
zajímavá místa i  malebná zákoutí, která 
během plavby uvidí. Průvodce se musí 
dopředu objednat na na tel.: 603 996 548 
případně e-mailu infocentrum@slezska-
harta.eu. Lístky na vyhlídkovou plavbu 
jsou také v prodeji v infocentru v Leskov-
ci nad Moravicí. Loď vyplouvá obvykle 
z  přístaviště v  Leskovci nad Moravicí, 
případně je možné domluvit se na vyplu-
tí z Roudna.

    (lc)

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu 

vyhlašuje nabídkové řízení na pronájem 
bytové jednotky č. 20 v  domě č. 2 v uli-
ci 9. května v   Bruntále o velikosti 3+1 
(77,78m2, v VI. poschodí) obálkovou me-
todou s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 50.000 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000 Kč

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu 

vyhlašuje nabídkové řízení na pronájem 
bytové jednotky č. 3 v domě č. 19 v Dolní 
ulici v Bruntále o velikosti 2+1 (61,50m2, 
v  přízemí) obálkovou metodou s  násled-
ným převedením bytové jednotky do 
osobního vlastnictví s těmito podmínka-
mi:
Minimální nabídková cena: 270.000 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000 Kč

Kupní cena bytu ve výši 255 450 Kč + 
paušální částka na náklady spojené s pro-
dejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka 
ve výši 3 % z kupní ceny ve výši 7 664 Kč 
je zahrnuta v  minimální nabídkové ceně 
a tato kupní cena bude uvedena i v kupní 
smlouvě.

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu vy-

hlašuje nabídkové řízení na pronájem by-
tové jednotky č. 24 v domě č. 19 v. Květné 
ulici v  Bruntále o velikosti 2+1 (58,76m2, 
v V. poschodí) obálkovou metodou s těmi-
to podmínkami:
Minimální nabídková cena: 40.000 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000 Kč

Pronájem bytové jednotky 
Hospodářská správa města Bruntálu 

vyhlašuje nabídkové řízení na proná-
jem bytové jednotky č. 12 v  domě č. 22 
v Okružní ulici v Bruntále o velikosti 3+1 
(71,30m2, ve IV. poschodí) obálkovou me-
todou s  následným převedením bytové 
jednotky do osobního vlastnictví s těmi-
to podmínkami:
Minimální nabídková cena: 292.000 Kč
Složení jistiny ve výši:  10.000 Kč

Kupní cena bytu ve výši 278 187 Kč + 
paušální částka na náklady spojené s pro-
dejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka 
ve výši 3 % z kupní ceny ve výši 8 346 Kč 
je zahrnuta v minimální nabídkové ceně 
a tato kupní cena bude uvedena i v kupní 
smlouvě.

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu 

vyhlašuje nabídkové řízení na pronájem 
bytové jednotky č. 3 v domě č. 3 v. Rýma-
řovské ulici v   Bruntále o velikosti  2+1 
(90,87m2, v I. poschodí) obálkovou meto-
dou s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 36.000 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000 Kč

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu 

vyhlašuje nabídkové řízení na proná-
jem bytové jednotky č. 13 v  domě č. 10 
v Uhlířské ulici v Bruntále o velikosti 2+0 
(41,60m2, ve II. poschodí) obálkovou me-
todou s  následným převedením bytové 
jednotky do osobního vlastnictví s těmi-
to podmínkami:
Minimální nabídková cena: 180.000 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000 Kč

Kupní cena bytu ve výši 160 567 Kč + 
paušální částka na náklady spojené s pro-
dejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka 
ve výši 3 % z kupní ceny ve výši 4 817 Kč 
je zahrnuta v  minimální nabídkové ceně 
a tato kupní cena bude uvedena i v kupní 
smlouvě.

Nabídkového řízení na pronájem bytové jednotky obálkovou metodou se může zúčastnit pouze:
• fyzická osoba, která má zařazenou žádost 

o pronájem bytové jednotky v seznamu 
žadatelů o pronájem bytové jednotky na 
bytovém oddělení Hospodářské správy 
města Bruntálu

fyzická osoba, která již má v  pronájmu 
bytovou jednotku v majetku města Brun-
tálu za podmínek:
• má uzavřenou platnou nájemní smlouvu 

k bytové jednotce
• nájemní smlouva je řádně dodržována
• na bytové jednotce, neváznou žádné ne-

zaplacené pohledávky
• v případě vítězství v nabídkovém řízení 

odevzdá bytovou jednotku, kterou má 
v pronájmu

Zájemci, kteří mají zájem o účast v na-
bídkovém řízení, podají žádost v termínu 
do 23. května na adresu: Hospodářská 
správa města Bruntálu, bytové odděle-
ní, pí Šárka Grečmalová, Požárníku 10, 
792 01 Bruntál.  

Bližší informace vám budou poskytnuty 
na Hospodářské správě města Bruntálu, 
bytovém oddělení, Požárníků 10, u pí Šár-
ky Grečmalové, telefon 554 714 820.

Bc. Luděk Holan, ředitel organizace

Pronájmy bytových jednotek

Dotace pomáhají 
i v rozvoji podnikání

I přes obecný propad stavební výroby 
zvýrazněné jednou z největších neza-
městnaností v ČR, firma pana Reného 
Kalisze, díky získané dotaci, dokázala 
být konkurenceschopná.  Firma se od-
vážila rozšířit stav o další tři zaměstnan-
ce pro zhotovení nových zakázek, díky 
pořízení nového profi vybavení a zaříze-
ní v rámci projektu „Rozvoj tradičního 
řemesla – zednictví, tesařství“. Finanční 
prostředky na rozvoj svého podnikání 
pan René Kalisz získal z Evropského ze-
mědělského fondu pro rozvoj venkova 
v rámci osy IV Leader Programu rozvoje 
venkova ČR prostřednictvím MAS Hru-
bý Jeseník.
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Scházíš nám, zůstaly jen 
krásné vzpomínky.

Dne 22. května 2013 vzpo-
meneme 10. výročí

pana Josefa Šoltise.
S láskou vzpomínají manželka Vlasta, 

dcera Alena a syn Josef s rodinami. 

Padesát let společného života 
stvrdili manželé na zámku

Zlatou svatbu, tedy již pade-
sát let společného života, osla-
vili na konci dubna manželé 
Jindřich Suchý a Anna Suchá 
na bruntálském zámku Vzali 
se v  roce 1963 právě v  Brun-
tále. Brzy se odsud ale z  pra-
covních důvodů odstěhovali a 

hodně cestovali po republice. 
Od roku 1999 se znovu a už 
natrvalo vrátili do Bruntálu. 
Během společných let vycho-
vali dceru a dva syny, v součas-
nosti se těší z  osmi vnoučat a 
dokonce i jedné pravnučky.
   (zr)

Blahopříní k osmdesátinám
V závěru dubna oslavila s celou rodinou krásné osmdesáté na-
rozeniny paní Vlasta Haderková.

Na severní Moravu se 
jako  mladé děvče přestěhova-
la za prací, zde se seznámila 
se svým manželem, s ním vy-
chovala tři děti a společně jdou 
životem již více než 60 let. 
Oslavenkyně je výborná ku-
chařka a především pekařka, 
takže za pomoci manžela při-

pravila pro všechny gratulanty 
výborné pohoštění podle leti-
tých znalostí, kdo z rodiny má 
co nejraději. Paní Haderkové 
přejeme především zdraví, lás-
ku a rodinnou pohodu a aby si 
radost z  každodenního života 
i nadále mohla vychutnávat 
v kruhu svých blízkých.    (EM)

Jubilanti v dubnu
98 let Svobodová Jaroslava 
92 let Gudrich Zdeněk
91 let Hebláková Marie
90 let Andrýsková Libuše
85 let Sokolová Zuzana, Písko-
vá Věra, Gross Jiří
80 let Stöckerová Květoslava, 
Stejskal Rostislav, Lacina Jiří, 
Cholevová Emilie, Haderková 
Vlasta

Rozloučili jsme se
24. 4. Jarmila Houdková 
(1924) Nové Heřminovy, 26. 4. 
Emilie Vybíralová (1924) 
Bruntál, Rudolf Růžanský 
(1948) Sosnová, 1. 5. Marie 
Mikešová (1949) Moravský 
Beroun, 4. 5. Mgr. Jiří Pejcha 
(1939) Bruntál, 5. 5. František 
Dostál (1924) Bruntál

Paní Vlasta Haderková oslavila na konci dubna osmdesáté naroze-
niny.      Foto: EM

Zlatou svatbu oslavili na bruntálském zámku.    Foto: Juraj Móric

Společenská kronika města

Pietní akt: připomínka 
nejcennější oběti i za nás

Na šedesát lidí přišlo v  úterý 7. května na městský hřbitov 
v Bruntále poklonit se památce padlých vojáků Rudé armády 
u příležitosti výročí konce druhé světové války. 

Pietní akt uspořádal Klub 
českého pohraničí a Okresní 
výbor KSČM. Uctít památku 
padlých vojáků přišla řada ob-
čanů, mezi nimi také zástupci 
města včetně bývalého starosty 
Ing. Františka Strušky i součas-
ného starosty Ing. Petra Ryse, 
MBA.

Na bruntálském hřbitově od-
počívá více než osm set vojáků 
Rudé armády. „Jen nemnohým 
z nich se na tomto místě do-
stalo vzpomínky od rodin, pří-
buzných a přátel, protože často 
byli od svých domovů vzdáleni 
mnoho set, ba i tisíce kilomet-
rů. I po těch letech si o to více 
važme jejich životů, které obě-
tovali také za naši současnost 

a budoucnost,“ připomněl ve 
svém projevu starosta města 
Petr Rys.

„Jsme to právě my, kdo má tu 
čest připomenout dlouhou a za-
jímavou historii našeho města 
– a za to patří velké dík těmto 
lidem. Nechť i oni navěky zů-
stanou neoddělitelnou součástí 
historie města Bruntálu. Nechť 
jejich osudy, završené necenněj-
ší oběti, nejsou nikdy zapome-
nuty,“ dodal.

Nejeden účastník pietní-
ho aktu konstatoval smutnou 
skutečnost, že stále méně lidí, 
především mladších, si dnes 
dokáže plně uvědomit význam 
oběti zahynulých.Památce padlých vojáků Rudé armády se přišlo 7. května poklonit 

na městský hřbitov přes šedesát lidí.        Foto: lc
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Z redakční pošty

 Kontakt: www.ajtex.eu/, e-mail: ajtex@seznam.cz       
Mob.: 773 273 993.

Ajtex.eu pro vás má soupravy prádla
pro ženy i pro muže,  

termo prádlo, stahovací prádlo pro ženy,  
silonky, korzety, podvazkové pásy,  

soupravy spodního prádla na noc pro ženy,  
smyslné košilky plavky dvojdílné i v celku, 

plavky pro muže. 
Hračky pro dospělé a pomůcky, afrodiziaka a také žertovné dárky.
Více jak 1 000 produktů najdete v našem internetovém obchodě. 

Ke každé objednávce dárek, u druhého nákupu sleva 5 %  
na každý výrobek – stanete se členem Ajtex.eu.  

Diskrétní balení. Možnost odebrání zboží z e-shopu  po domluvě. 
Těšíme se na vaše nákupy.

Závod míru se blíží, Bruntál jej 
čeká v sobotu 25. května 

První etapa povede z Jeseníku do Bruntálu, bude mít úhrnnou 
délku 112 kilometrů a celkové převýšení 1900 metrů. 

Trasa závodu v Bruntále bude 
následující: ulice Staroměstská 
– Rýmařovská – Zeyerova – 
Uhlířská – Vančurova – Pod 
Lipami – Moravskoslezský 
Kočov (před fotbalovým hřiš-
těm odbočka doleva na silnici 
I/45 – a dále zpět do Bruntá-
lu) – Olomoucká – Dr. E. Be-
neše (okolo Kauflandu, podél 
rybníka) – Květná – Lomená 
(odbočka z  Květné doprava 
na most, jednosměrkou) – Na 

Nábřeží – Krnovská – Polní – 
Zahradní – zpět na Nádražní 
– Revoluční (směrem do cen-
tra města) – Zámecké náměstí 
– Dr. E. Beneše (u obchodního 
domu Rex budou odstraněny 
zátarasy) – Okružní – u diva-
dla odbočka směrem do cen-
tra města – Partyzánská – cíl 
(v prostoru před budovou Po-
licie ČR).

Událost bude významná ne-
jen pokud jde o věhlas závodu, 
ale také o jeho účastníky. Do 
Bruntálu se sjedou špičkoví 
závodníci z  tuzemska a také 
z  Belgie, Nizozemí, Lucem-
burska, Slovinska, Dánska, 
Rakouska, Slovenska, Lotyš-
ska, Polska, Německa, USA či 
Běloruska. 

Letošní ročník bude pro Zá-
vod míru milníkem. Dochází 
totiž k jeho obnově poté, co se 
od roku 2007 nekonal. Orga-
nizace se zhostila TTV Sport 
Group o. s., na přípravě pod-
mínek dojezdu první etapy se 
podílí město Bruntál.

Další informace jsou dostup-
né zde: www.ttvsportgroup.
cz/zavody/zavod-miru-u23/
novinky/zmena-programu-za-
vodu-miru/ 

Dojezd první etapy Závodu 
míru je součástí oslav 800. 
výročí města Bruntálu. 

Děkujeme manažerce Well-
ness centra Bruntál pí Ing. Táni 
Kurfürstové za umožnění cvi-
čení pro seniory, které se koná 
každé úterý od 9 hodin  v bazé-
nu uvedeného centra. O cviče-
ní je mezi seniory velký zájem 
především díky cvičitelce paní 
Janě Hupkové, která je velmi 
zkušená a výborná cvičitelka a 
přesně ví, co naše těla potřebu-
jí. Její cvičení velmi prospívá 
našim starým kloubům a díky 
ní se cítíme fit, za což oběma 
velmi děkujeme.

(RK)

Více aktuálních informací z radnice i kultury 
najdete na webu:

www.mubruntal.cz
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Gymnastka z Bruntálu je mistryně republiky
Vrcholem každé závodní sezony je souboj nejlepších gymnastek na Mistrovství ČR, které se letos konalo v Ostravě. 

V dopoledním závodě mladších kade-
tek startovala Tereza Palupčíková, Anna 
Nepožitková a Barbora Smékalová spolu 
s dalšími nejlepšími závodnicemi z celé 
republiky. Na slavnostním nástupu se jich 
sešlo celkem 31. V této kategorii startovaly 
naše závodnice poprvé, a proto na mist-
rovství odjížděly s cílem probojovat se do 
finále mezi 16 nejlepších. To však zname-
nalo odvést bezchybný výkon v prvních 
dvou sestavách s míčem a obručí, protože 
každé zaváhání snižovalo naději na po-
stup. Trenérce Hance Smékalové se však 
podařilo načasovat přípravu a vyladit for-
mu s naprostou přesností. Děvčata odved-
la i přes drobné chyby přesvědčivý výkon 
a po prvních dvou sestavách již nenechala 
nikoho na pochybách, že patří k těm nej-
lepším a do finále postoupila na předních 
místech. Jen Anička Nepožitková si po-
stup malinko zkomplikovala. Při sesta-
vě s obručí se jí nepodařilo chytit obruč 
v rizikovém prvku a po velké srážce mu-
sela s napětím sledovat výkony ostatních 
závodnic. V druhé sestavě již nezaváhala 
a předvedla vynikající výkon a zajistila si 
s převahou postup do finále. 

Sestava bez náčiní rozhodla
Rozhodující sestavou ve finále byla se-

stava bez náčiní, která je u všech děvčat 
vynikající a na všech závodech získává 
vysoká hodnocení. Ani tady tomu neby-
lo jinak. Skvěle postavené sestavy byly 
v  souladu s novými pravidly. Choreo-
grafie umožňovala děvčatům vložit do 
provedení pohybové, taneční a výrazové 
schopnosti, uplatnit svůj temperament a 
strhnout diváky. Po zásluze byly sestavy 
vysoko ohodnoceny i zde a vynesly ve 
výsledném pořadí   Barboru Smékalovou 
na stupně nejvyšší a k titulu mistryně ČR, 
Terezu Palupčíkovou na 4. místo a Anič-
ku Nepožitkovou na místo 7. Při vyhod-
nocení jednotlivých sestav získaly naše 
závodnice celkem 6 medailí. V tak velké 
konkurenci umístění všech tří závodnic 

do 7. místa dokazuje, že se nejedná o ná-
hodný úspěch, ale výsledek kvalitní práce 
trenérky, přístupu závodnic k tréninku a 
pomoci a podpory rodičů. 

Nové sestavy přinesly úspěch
V odpoledním závodě kadetek starších 

se do boje o postup do finále pustilo cel-
kem 40 závodnic a s nimi i naše Marie 
Orságová a Anna Koňaříková. Vzhledem 
k tomu, že ještě v loňském roce soutěžily 
obě v kombinovaném programu, byl pro 
ně přechod do volného programu velmi 
náročný. Musely během jednoho roku 
zvládnout nové sestavy, změnit systém 
přípravy, zvládnout nová náčiní. Odmě-
nou za litry potu vydaných v tělocvičně 
jim byl postup na mistrovskou soutěž, kde 
soupeřily se závodnicemi, které se věnují 
volnému programu podstatně déle. Celou 
situaci zvládly s grácií sobě vlastní. První 
sestavy byly na výbornou. Při druhé sesta-
vě bylo štěstíčko u Marušky už příliš una-
vené a na chvíli si zdřímlo a obruč toho 
využila a namířila si to jinam, než měla. 
Srážka, která následovala, připravila Marii 
o postup do finále a tak v boji pokračovala 
pouze Anička. Sestava se stuhou ji často 
přivodila hodně komplikací, tentokrát 
však poslouchala a pomohla tak Aničce 
poskočit ještě o jednu příčku na konečné 
10. místo. Úspěch 
našich závodnic 
v obou kategori-
ích není náhodný. 
Vděčíme za to pře-
devším trenérce 
Hance Smékalové, 
která závodnicím 
věnuje svůj veškerý 
volný čas, dokáže 
je motivovat, po-
stavit jim kvalitní 
a zajímavé sestavy 
odpovídající jejich 
charakteru a mož-
nostem. Poděko-

vání patří v neposlední řadě i rodičům a 
SVČ v Bruntále pod vedením Jany Fran-
kové.                   (HS)

Kadetky mladší 
1. místo Barbora Smékalová mistryně 

ČR, dále 1. místo za sestavu BN, 1. mís-
to za sestavu s obručí, 3. místo za sestavu 
s míčem, 4. místo Tereza Palupčíková, dále 
3. místo za sestavu BN, 3. místo za sestavu 
s obručí, 7. místo Anna Nepožitková, dále 
3. místo za sestavu BN

Kadetky starší
10. místo Anna Koňaříková, 22. místo 

Marie Orságová

Na výbornou se dařilo gymnastkám z Brun-
tálu na republikových závodech. Barbora 
Smékalová se stala dokonce mistryní ČR.

Foto: archiv

Inzerce
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Úspěchy bruntálských atletů v Pliezhausenu
Vynikajících úspěchů dosáhli mladí atleti Olympie Bruntál na 23. ročníku Mezinárodního běžeckého mítinku v německém 
Plizhausenu.

V  závodě mladších chlapců 
na 1000 m obsadil Jan Němec 
6. místo v  čase 2.59,65 min., 

v běhu starších žáků na 1000 m 
byl Filip Zátopek sedmý v čase 
2.49,38 min. V běhu dívek na 

800 m obsadila Barbora Šes-
táková 6. místo ve výborném 
čase 2.31,94 min. V  tomto 
závodě startovalo 28  běžkyň. 
„Všichni tři závodníci překonali 
své osobní rekordy, přestože bylo 
chladné, větrné počasí. Proto 
jsem s  výkony velmi spokojen. 
Honza Němec přitom běžel sólo 
závod start cíl, Filip a Bára zase 

velmi dobře takticky. Je to úplně 
něco jiného než u nás v Česku, 
kde se běžci vesměs znají a už 
dopředu taktizují,“ řekl tre-
nér úspěšných atletů Radim 
Šesták. S  výsledky závodníků 
Olympie byl spokojen i před-
seda TJ Jan Urban, který vý-
pravu doprovázel jako řidič.

(ju)

Mažoretky a gymnastky se 
ukázaly v polském Opole

Bruntálské mažoretky a sportovní gymnastky předvedly, co umí, 
v dubnu na Dnech města v polském Opole.              Foto: archiv

Otevřené mistrovství Moravy 
a Slezska v karate

V sobotu 4. května proběhlo v Jeseníku Otevřené mistrovství 
Moravy a Slezska mládeže v karate. V konkurenci více než 200 
závodníků z Česka, Polska, Ukrajiny a Slovenska se neztratili 
ani mladí bojovníci z Klubu karate - dó Bruntál.

Dagmar Štůralová si dovezla 
z  Jeseníku 3. místo v  kumite 
juniorek do 53 kg. Bronzovou 
medaili vybojovala i Michaela 
Mališová v kumite starších ža-
ček do 50 kg.

Tereza Sikorová skončila 
v  kata ml. žaček na 5. místě, 
stejné umístění získala i v ku-

mite ml. žaček do 35 kg. An-
tonín Kučera se v  kumite 
ml. žáků do 35 kg umístil na 
7.  místě, v  kata byl vyřazen 
v 1. kole.

Všichni účastníci si vybojo-
vali body potřebné k nominaci 
na prosincové MČR mládeže.

(vit)

Náš domov - noviny města Bruntálu • Vydává Městský úřad Bruntál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: Nádražní 20, 
792 01 Bruntál, tel.: 554 706 398 • Redaktorka: Lenka Caletková. Redakční rada: Hana Šutovská, Ludmila Navarová, RNDr. Blanka Skři-
vánková, Jiří Ondrášek. • E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: www.mubruntal.cz • Grafická úprava a tisk: Tiskárna K-TISK, Dolní 
1452/11, 792 01 Bruntál • MK ČR E 11344 Informace o předplatném a inzerci podává redakce • Redakce nemusí souhlasit se stanovisky 
uveřejněnými v příspěvcích dopisovatelů. Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravy textů, zároveň redakce nemusí zveřejnit všechny 
dorazivší příspěvky.

Tereza Sikorová cvičí kata geksai dai iči.             Foto: archiv

Atleti z Olympie Bruntál vyrazili na Mezinárodní běžecký závod 
do Německa. A v konkurenci desítek běžců se rozhodně nenechali 
zahanbit.               Foto: archiv Olympie Bruntál

ZŠ Petrin, Školní 2, Bruntál pořádá 
k 800. výročí založení města

v pátek 21. června od 9 do 11 hodin

TURNAJ VE VYBÍJENÉ
pro žáky 4.-5. tříd ZŠ Bruntál na Palackého náměstí 

tj. prostranství mezi restaurací Hvězda a papírnictvím. 
Tento projekt je financován městem Bruntál

Příští vydání Našeho domova bude speciál, 
vydaný zdarma, k výročí 800. let od založení 

Bruntálu. V distribuci bude od 12. června 2013. 
Následující vydání má uzávěrku 17. června.

Noviny budou v prodeji od 26. června.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.


